

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя, доктора юридических наук, профессора,  
заведующей кафедрой гражданского права и процесса и международного  
частного права юридического института ФГАО ВО «Российский  
университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»**

**Фроловой Евгении Евгеньевны**

Купчина Екатерина Валентиновна, 1987 года рождения, гражданка Российской Федерации, в 2014 году окончила с отличием Юридический институт Российского университета дружбы народов по направлению юриспруденция.

С 2014 по 2018 гг. обучалась в аспирантуре РУДН по программе подготовки научно-педагогических кадров по направлению 40.06.01, соответствующему научной специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (содержание номенклатуры 12.00.03 в настоящее время соответствует содержанию номенклатуры 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки).

С 01.11.2021 г. по 31.10.2022 г. Купчина Екатерина Валентиновна была прикреплена для подготовки и защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук по направлению 40.06.01 юриспруденция по кафедре гражданского права и процесса и международного частного права юридического института Российского университета дружбы народов.

С 25.09.2023 г. по настоящее время Купчина Екатерина Валентиновна прикреплена для подготовки и защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук по направлению специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки по кафедре гражданского права и процесса и международного частного права юридического института Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

В настоящее время работает в должности старшего преподавателя кафедры гражданского права и процесса и международного частного права юридического института Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

За время прикрепления для подготовки и защиты диссертации Купчина Екатерина Валентиновна проявила себя грамотным, хорошо подготовленным

специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Во время работы над диссертационным исследованием показала себя как добросовестный исследователь, способный определять научные цели, формулировать и последовательно решать поставленные задачи, проводить комплексный анализ материала, творчески оценивать научные взгляды и вести научную полемику.

В процессе сбора и анализа материала и написания диссертации Е. В. Купчина показала себя сформировавшимся исследователем, обратившим внимание на актуальную проблематику разрешения споров международным арбитражем в сфере интеллектуальной собственности в условиях цифровизации.

На протяжении всего периода работы над диссертацией Е.В. Купчина принимала участие в конференциях различного уровня, в том числе на английском языке. В частности: Международной конференции 12th Annual International Conference on Education and New Learning Technologies (12-я ежегодная Международная конференция по образованию и новым технологиям обучения, 6-7 июля 2020 года, Валенсия, Испания); Международной конференции 7th International Conference on Education and Social Sciences (7-я Международная конференция по образованию и социальным наукам, 20-22 февраля 2020 года, Дубай, ОАЭ); Международной конференции Pixel International Conferences The Future of Education Conference proceeding (Международная конференция Pixel «Будущее образования», 18-19 июня 2020 года, Флоренция, Италия); международном форуме «III International Scientific and Practical Conference «Modern Management Trends and the Digital Economy: from Regional Development to Global Economic Growth»» (III Международный научный форум по устойчивому развитию социально-экономических систем, 15-16 апреля 2021 года, Екатеринбург, Российская Федерация). Результаты исследования нашли отражение в 16 научных публикациях, 13 из которых опубликованы в рецензируемых изданиях из числа рекомендованных Перечнем ВАК РФ / Перечнем РУДН / МБЦ, 5 из которых – в изданиях из перечня ВАК РФ с импакт-фактором выше 0,1 / Перечня ВАК РФ (К-1, К-2) / МБЦ, 3 – в иных изданиях.

Научно-исследовательская деятельность Е. В. Купчиной также подтверждается ее участием в научных проектах, реализуемых Министерством науки и высшего образования Российской Федерации совместно с Фондом поддержки Грантов Президента Российской Федерации и Российским фондом фундаментальных исследований на базе кафедры гражданского права и процесса и международного частного права юридического института РУДН. В рамках работы над данными проектами прошли апробацию и были опубликованы часть выводов по диссертации.

Считаю, что подготовленная Е. В. Купчиной диссертационная работа на тему «Разрешение споров в сфере интеллектуальной собственности международным арбитражем в условиях цифровизации» является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

20.11.2023 года

**Научный руководитель:**

**доктор юридических наук, профессор,  
заведующая кафедрой гражданского права и процесса  
и международного частного права**

**Юридического института РУДН**

**Е. Е. Фролова**

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.14 Административное право; административный процесс.  
Почтовый адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6, Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы, кафедра гражданского права и процесса и международного частного права юридического института, тел. +7 (495) 787-38-03 доб. 1249, эл.посы: frolova-ee@rudn.ru

**Подпись Е.Е. Фроловой удостоверена**

**Ученый секретарь Ученого совета**

**Юридического института РУДН**

**кандидат юридических наук**



**Е.Ю. Комлев**